
「環境基本計画フォーラム」第３弾 アンケート集計結果 

 

１．あなたについてお答えください。 

（性別） ア 男性     イ 女性 

 全体 件数 割合 

男性 25 14 56.0 

女性 25 11 44.0 

 

（年代） ア 20代以下   イ 30代   ウ 40代   エ 50代   オ 60代

カ 70代以上 

 全体 件数 割合 

20代以下 25 1 4.0 

30代 25 0 0.0 

40代 25 2 8.0 

50代 25 2 8.0 

60代 25 8 32.0 

70代以上 25 12 48.0 
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２．このシンポジウムの開催を何で知りましたか（複数回答あり）。 

 ア 宗像市広報誌    イ コミュニティーセンター 

 ウ 郵便による案内   エ 友人・知人 

 オ その他（具体的に                           ） 

 件数 

宗像市広報誌 11 

コミュニティーセンター 2 

郵便による案内 

 

9 

友人・知人 4 

その他 2 

      （回答者数：25名） 

 

【その他の記載内容】 

 ・市職員 

 ・環境保全審議会 

 ・宗像環境団体連絡協議会 

 

 

３．本日の講演はいかがでしたか。 

 ア よく理解できた   イ 理解できた   ウ 普通    

エ あまり理解できなかった  オ よく理解できなかった 

 全体 件数 割合 

よく理解できた 25 8 32.0 

理解できた 25 14 56.0 

普通 25 0 0.0 

あまり理解できなかった 25 1 4.0 

よく理解できなかった 25 0 0.0 

無回答 25 2 8.0 
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４．本日の意見交換会はいかがでしたか。 

ア 非常によかった   イ よかった   ウ 普通 

エ 少し難しかった   オ 難しかった 

 全体 件数 割合 

非常によかった 25 1 4.0 

よかった 25 15 60.0 

普通 25 5 20.0 

少し難しかった 25 0 0.0 

難しかった 25 0 0.0 

無回答 25 4 16.0 
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自由意見 

1 地球温暖化について、正しく認識して、できることから実践することと聞き、本当に

そうだなと思った。大谷さんのエコライフ、環境家計簿のお話が身近で、参考になり

ました。 

2 初めて参加させて頂きました。大変参考になり勉強になりました。知らない方が多い

のでは？宗像市民の一人として大変はずかしいのですが、こんな勉強があったのだと、

今更ながらびっくりもし、支報などでお知らせがあっているのでしょうが、申し訳な

く思いました。これからはもっと意識して生きねばとの思いと共にもっと多くの方が

知るべきでしょう。広報に期待致します。 

3 一番大きなアメリカがという意見でした。本当にそうだと思いますが、だから何をし

てもつまんないではなく、私達に出来ることを少しずつでもとやっていくべきと私は

思いました。 

4 分別収集の 10年間の変化はどうなっているか？（生ゴミなどは減っているのか） 

5 釣川クリーンアップ作戦の市民全体の取組に対して、もっと全員参加の気運をもり上

げてもらいたい。森林整備・竹林整備にもっと力を入れてもらいたい。 

6 意見交換会の時間が短かったので、グループワークなど、もっと個人の意見がでやす

い形も必要だと思いました。 

7 環境、地球温暖化に対する問題点について、色々として尽力されていることに感謝し

ております。CO2 の排出量を減らすことに関し、我々も少しでも出来ることに協力し

なければならない。昨今の災害を引きおこす原因となるとも思われる。 

8 子供さんの質問が多くなってきた。環境ミュージアム等、勉強出来る所がほしい。 

9 温暖化対策の施策にエコファミリー登録数の増加を重点施策にかかげて、登録数を進

行管理指標として計画を推進することを提案します。 

10 田中さんの自治会単位での活動と大谷さんの家庭での取り組みが身近な話として興味

深かったです。 

11 独居老人です。終日一部屋で過ごすようにしています。電気代は月平均３千円台です。

猛暑の時はびっくり３倍になりました。待機電力に気を配り、生ゴミのダンボールコ

ンポスト等努力しています。 

12 環境に対する諸々（計画や活動等）、周知や啓蒙がまだまだ少ない。興味をそそるよう

な広報が必要に思う。 

13 フォーラムは何回も開催して下さい。CO2 削減の県の目標設定を公表してほしい。家

庭、産業別に（国内の位置も併せて）出して発表して下さい。 

 

 

 



14 今すぐできる温暖化（節電、節水、生ごみ堆肥化、緑のカーテンなど）をひとつでも

すすめていきたいと思う。ダンボールコンポストはてがるにできるので福岡県全体へ

も広げては？「世界遺産」とともに環境都市を発信してはどうか？市が「緑のカーテ

ン」（遮光率 80％）を募集するのではなく、市が苗やプランターなどを配布して啓発

してはどうか？ 

15 環境問題は産業界は別として家庭での問題はそこで生活する市民（個人）の問題であ

ると思う。但、１．個人では具体的に何が問題で何をどうすればよいかわからない。

２．個人ではなかなか継続が難しい。従って、１．とにかく市民への啓発・啓蒙活動、

２．地域、グループ等で活動できるシステムづくり等、大事と思う。宗像には、山…、

大谷さん等良い例） 

16 大谷さんのみごとな発表に感心しました。なかなか几帳面な方だと思いました。照明

の改善、一覧表の作成、エコランプ LEDの使用への変更、待機電力対策、テーブルタ

ップで管理は大変良いと思った。 

17 一人一人の力（バリー）は微々なるものでも集まれば大きなエネルギーになる。地道

にコツコツ、自分にやれる事から！ 

 


